

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.613

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

JUEVES, 4 DE ABRIL DE 1929

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

CONFLICTOS SOCIALES

No llegan a un acuerdo patronos y obreros belgas de la construcción metálica

BRUSELAS, 4.—No habiendo podido llegar a un acuerdo a Comisión paritaria de construcción metálica en lo referente a los salarios obreros, el señor Heyman, ministro de la Industria y del Trabajo, nombró una Comisión especial de conciliación.

La Comisión se reunió en seguida en el ministerio, bajo la presidencia del señor Janssens, inspector principal del Trabajo. Los delegados de patronos y obreros expusieron sus diferentes criterios. Los obreros, que al principio reclamaban un aumento de salario de 20 por 100, declararon que aceptarían una primera subida inmediata de 5 por 100, a condición, de que otra, también de 5 por 100, les fuera otorgada el 1 de mayo, con estabilización hasta el 15 de julio.

Los patronos se declararon dispuestos a acordar un primer aumento de 2,5 por 100, y tres meses después, un segundo aumento de otro 2,5 por 100, con estabilización durante un nuevo período de tres meses. Rechazada esta proposición, los patronos la retiraron.

La Comisión de conciliación examinó detenidamente todo el problema; pero no pudo adoptar una decisión y aplazó su reunión hasta mañana, jueves.

Triunfan las peticiones de los obreros huelguistas de Eleusis

ATENAS, 4.—Ha terminado la huelga de los obreros de las diferentes industrias de Eleusis.

Las demandas de los obreros han sido definitivamente aceptadas por los industriales después de una intervención del Estado.

La más importante se refiere a la puesta en vigor de la jornada de ocho horas en las fábricas de trabajo continuo.

El Gobierno, además, ha impuesto a los fabricantes el cierre de las fábricas todos los sábados a las cuatro.

Se aumentarán sensiblemente los salarios y se constituirá en breve en Eleusis una Caja de Renta Obrera.

La huelga en las minas de Laurim continúa. Las negociaciones entre las Sociedades mineras y la Delegación de los obreros no han dado aún resultado satisfactorio.

El Gobierno interviene actualmente en el conflicto en favor de los obreros.

El temporal en el extranjero

Los barrios extremos de Chicago, amenazados por la inundación.—Los daños son importantísimos

PARIS, 4.—Telegrafían de Chicago al "New York Herald" que las tormentas e inundaciones siguen causando grandes daños en los estados del centro oeste e incluso en las inmediaciones de Chicago, cuyos barrios extremos se ven amenazados por las aguas.

Hasta ahora se calculan en unos diez millones de dólares los daños causados por estas inundaciones y tormentas.

El Gobierno ha tomado las precauciones necesarias

NUEVA YORK, 4.—La lluvia torrencial ha desbordado varios ríos. El Gobierno ha tomado todo género de precauciones para hacer frente a nuevas inundaciones probables para lo cual han sido enviados equipos de vigilancia a todos los ríos, en particular a Misouri.

El temporal es de los más violentos conocidos, y tiene su más aguda manifestación en Michigan.

Según los primeros informes, han ocurrido doce muertos y hay un centenar de heridos graves. En Pensilvania se hundió una escuela, en la que había cincuenta niños, uno de los cuales murió, resultando lesionados los restantes.

En Nueva York, un conductor de camión fue lanzado violentamente al suelo y atropellado por otro coche, que lo aplastó. Un muchacho de quince años fue igualmente víctima de un accidente análogo.

En Virginia resultó muerto un niño y varios heridos a consecuencia del hundimiento de un "chalet".

CRISIS POLITICA EN AUSTRIA

VIENA, 4.—Esta tarde, el Gabinete Seipel ha presentado la dimisión.

Un comunicado declara que los ministros se retiraron ante la oposición insuperable de ciertos partidos.

El Presidente Miklas ha aceptado la dimisión; pero ha rogado a los ministros que continúen desempeñando los asuntos en curso.

Monseñor Seipel no quiere ser un obstáculo para las reformas emprendidas

VIENA, 4.—El canciller austriaco, monseñor Seipel, ha convocado hoy la reunión del Consejo de ministros. Reunidos, en efecto todos los miembros del Gabinete, bajo su presidencia, monseñor Seipel expuso que el carácter de la República había experimentado modificaciones ventajosas en estos últimos tiempos y que la vida del Estado se desenvolvía de un modo normal, habiendo sido posible por ello efectuar evidentes progresos en diversas cuestiones importantes para el país, como, por ejemplo, construcción de habitaciones reforma de la ley de Alquileres, reforma judicial y competencia de la Policía.

"Teniendo en cuenta todo lo expuesto—agregó— y con objeto de que mi persona no pueda constituir una dificultad ni entorpecer las reformas emprendidas creo llegado el momento en que debo retirarme y abandonar las tareas del Gobierno."

Las manifestaciones de monseñor Seipel fueron aprobadas por todos los miembros del Gobierno, y en vista de ello, el canciller presentó su dimisión y la del Gabinete que preside al Presidente de la República, el cual las aceptó, rogando, sin embargo, al canciller y a todos los ministros que continúen por ahora encargados de despachar los asuntos corrientes hasta que sea resuelta la crisis ministerial.

Sensación en Austria

VIENA, 4.—En los círculos políticos y parlamentarios ha causado gran sensación la noticia de la dimisión del canciller monseñor Seipel a pesar de que esta decisión venía esperándose, a consecuencia de las dificultades con que últimamente tropezaba dicho político.

Se considera como uno de los motivos principales de la resolución adoptada por el canciller el fracaso de las gestiones que se efectuaban, encaminadas a la emisión de un nuevo empréstito.

Entre las personas cuyos nombres suenan para sustituir a monseñor Seipel en su cargo de canciller y jefe del Gobierno, figuran los señores Kintores, Guentzer y Kavek, todos ellos pertenecientes al partido social cristiano.

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

Visita al Presidente de la República.—Hoy saldrán los aviadore para Buenos Aires

MONTEVIDEO, 4.—Los aviadore españoles Jiménez e Iglesias visitaron el Congreso y los Centros regionales españoles. A las seis de la tarde fueron al ministerio de la Guerra, donde conversaron con el ministro. Después se dirigieron en automóvil al Palacio presidencial. Saludaron al canciller, y seguidamente fueron recibidos en audiencia por el Presidente de la República, señor Campistegui. Los acompañaba nuestro representante en el Uruguay, don Alfonso Danvila.

El Presidente conversó largamente con los aviadore, a quienes felicitó efusivamente por la hazaña que acaban de realizar, enalteciendo más el ya glorioso nombre de la aviación española. Los aviadore agradecieron las palabras del Presidente.

Al salir a la calle los capitanes Jiménez e Iglesias, el público que llenaba los alrededores, renovó sus ovaciones a España y a los pilotos.

Estos saldrán mañana a las dos y treinta de la tarde en el "Jesús del Gran Poder" para Buenos Aires.

Un agasajo de la Escuela de Aviación MONTEVIDEO, 4.—Poco después de aterrizar el "Jesús del Gran Poder" en el aeródromo militar, el director interino de la Escuela de Aviación, comandante Larre Borges, les ofreció en el local de dicha Escuela una champaña, al que asistieron todos los alumnos y profesores.

Los aviadore españoles se mostraron encantados de su estancia en el Brasil. Añadieron que se proponen llegar hasta Nueva York, y que confían que en la Argentina no se les tome a mal haber descendido en el hermano pueblo uruguayo.

Después de una comida íntima, Jiménez e Iglesias se retiraron a descansar a sus habitaciones del Parque Hotel.

Inspección del aeroplano

MONTEVIDEO, 4.—Esta mañana, a las diez, salió en automóvil el capitán Jiménez con dirección al campo de Aviación militar.

Rodeado de los aviadore y mecánicos militares uruguayos, inspeccionó minuciosamente el avión "Jesús del Gran Poder", hallándose en excelente estado, así como el motor, en cuyas pruebas pudo apreciarse que funcionaba de un modo perfecto y normal.

El capitán Jiménez permaneció toda la mañana en el aeródromo.

El capitán Iglesias dedicó la mañana a devolver visitas. Después paseó a pie por la población, siendo aclamado por los transeúntes.

Un banquete

MONTEVIDEO, 4.—Los aviadore Jiménez e Iglesias hicieron una visita al Club Español, donde fueron muy obsequiados.

A la una de la tarde, el jefe del Estado Mayor les ofreció un banquete en el Hotel del Parque. La sala hallábase adornada con banderas españolas y uruguayas y las flores de las mesas eran de los colores nacionales uruguayo y español.

Entre los numerosos comensales que asistieron al acto figuraban el ministro de la Guerra, general jefe de Estado Mayor, el presidente del Club Español, las altas jerarquías militares, el ministro de España, los agregados militares del Brasil, Argentina y Francia y numerosas personalidades uruguayas y españolas.

Al final se pronunciaron expresivos brindis ensalzando la hazaña de Jiménez e Iglesias y las glorias de la Aviación española.

Elogios a los brasileños

MONTEVIDEO, 4.—Entrevistado por la "Agencia Americana" el capitán Jiménez, dijo que la acogida que le dispensó el Brasil sería inolvidable para él y su compañero el capitán Iglesias. "Tantos eran los afectos y agasajos—dijo—de que

nos hacían objeto, que nos parecía encontrarnos en España. También se excedieron en los agasajos nuestros compatriotas del Brasil y por ello contrajimos con aquellos españoles una deuda; pero no vacilo en afirmar que es aún mayor la deuda que tenemos con los brasileños."

El capitán Iglesias agotó los adjetivos para interpretar la estupenda acogida que habían tenido en Bahía y Riojaneiro, por lo que guardarán de los brasileños recuerdo eterno.—(Agencia Americana.)

El banquete del Club Español

MONTEVIDEO, 4.—En el Club Español se ha verificado el banquete ofrecido a los aviadore españoles capitanes Jiménez e Iglesias. Asistieron a la comida el ministro de España, señor Danvila; el canciller, el ministro de la Guerra, el jefe de Estado Mayor y otras personalidades uruguayas y españolas. Ofreció el acto el ex periodista señor Barros Castro y durante el reinó gran entusiasmo, siendo frecuentemente ovacionados los capitanes Jiménez e Iglesias.

Después se celebró una brillantísima recepción de baile en honor de los aviadore y por último una función en el "Solís Teatro".—(Agencia Americana.)

Otros vuelos.—En busca de Kingsford-Smith y Ulm

SYDNEY, 4.—Los aviadore australianos que acuden en auxilio de sus camaradas Kingsford-Smith y Ulm, del "Cruz del Sur", que se supone caído a unas cien millas de Wyndhan, han llegado a esta última localidad, emprendiendo seguidamente vuelos de exploración.

Varios equipos de indígenas recorren en todos los sentidos el lugar donde se supone que cayeron estos aviadore, en una región casi inhabitada.

SYDNEY, 4.—El piloto de uno de los aeroplanos que actualmente efectúan pesquisas para averiguar la suerte y paradero del avión "Cruz del Sur", ha telegrafiado desde Wyndhan diciendo que por la mañana efectuó un vuelo sobre el sitio donde se encuentra la Misión que se dirige a Drysdale, siguiendo la misma ruta del aparato desaparecido.

Los miembros de dicha Misión, por medio de señales convenidas, manifestaron que un aeroplano voló sobre aquellos sitios el domingo, llevando dirección suroeste.

El temporal impide la salida de aviones de socorro

SYDNEY, 4.—Desde esta mañana está lloviendo torrencialmente, y los campos de aviación están encharcados, lo que impide la salida de aviones en busca de los desaparecidos pilotos del Southern Cross.

El vuelo a Indochina

ALLAHABAD, 4.—Los aviadore franceses Bailly y Roginensi han reanudado el vuelo esta mañana, a las seis y media, con dirección a Calcuta, prosiguiendo la ruta de Francia a la Indochina.

Dos aviadore franceses quieren atravesar el Atlántico

PARIS, 4.—El periódico "Paris-Midi" anuncia que dos aviadore franceses embarcarán uno de estos días en El Havre con rumbo a Nueva York, desde donde intentarían la travesía del Atlántico.

Viajes aéreos a precios reducidos

LONDRES, 4.—Terminados los preparativos que se venían efectuando para llevar a la práctica el sistema de viajes aéreos a precios reducidos, la próxima semana comenzarán a realizarse excursiones aéreas, del viernes al domingo, entre Londres y París, a cargo de aparatos pertenecientes a la Compañía Air Union.

El precio del billete de ida y vuelta, comprendido el transporte en automóvil entre los aeródromos de Londres y París al centro de ambas capitales, será de siete libras esterlinas y doce chelines.

El próximo vuelo del "Conde Zeppelin"

BERLIN, 4.—Se dice que el dirigible "Conde Zeppelin" marchará dentro de dos semanas a realizar un nuevo viaje sobre el litoral mediterráneo, haciendo escala en algunos aeropuertos españoles.

El proyectado vuelo del aviador Kohel

BERLIN, 4.—El capitán Kohel, en el curso de una entrevista celebrada con un colaborador de la "Correspondencia", ha declarado que la fecha de su nuevo vuelo trasoceánico, que tiene la intención de emprender con Fitz Maurice, no ha sido fijada todavía, por no haber terminado las negociaciones emprendidas para resolver la parte financiera de la expedición.

En efecto, los gastos de este nuevo vuelo serán superiores en mucho a los del realizado a bordo del avión "Bremen", pues desea utilizar esta vez un aparato Junkers, trimotor, que costará, aproximadamente, de sesenta mil a cien mil marcos oro.

Además será necesario efectuar ensayos con el aparato encargado de proveer de esencia al Junkers, el cual emprenderá el vuelo desde uno de los grandes lagos de Berlín, por serle preciso un gran radio de acción para la partida, a consecuencia del aumento de peso que tendrá por la cantidad importante de carburante que deberá llevar.

Un aparato trimotor aterriza en una plaza pública

SAN REMO, 4.—A consecuencia de la rotura de un cilindro, ha tenido que aterrizar en la plaza de Bordighera un avión trimotor, tripulado por su propietario, el subdito norteamericano señor Laad, y el piloto holandés Schole, que salió esta mañana de Roma con dirección a París llevando a seis pasajeros.

Violento aterrizaje de un avión postal BARCELONA, 4.—Un aparato de la Compañía Latecoere, que realizaba el ser-

vicio de viajeros y correspondencia Casablanca-Prat-Perpignan, sufrió una seria avería en el motor a los pocos instantes de haber abandonado el aeródromo de Prat de Llobregat y cuando se encontraba a la altura de la barriada de Horta, y el piloto se vio obligado a descender en un campo sembrado de las inmediaciones.

El citado piloto y dos pasajeros que le acompañaban resultaron ilesos. Los tres regresaron al aeródromo de Prat de Llobregat, de donde a los pocos instantes salieron a bordo de otro avión, en el que continuaron su viaje.

El aparato siniestrado tiene desperfectos de consideración, y ha quedado en el lugar del accidente custodiado por mozos de escuadra.

Dos accidentes de aviación

SEVILLA, 4.—En el término de Gerena aterrizó violentamente un avión Breget pilotado por el suboficial de la Base de Tablada don Miguel Antonio Berrugo. El accidente tuvo su origen en el agotamiento de la esencia que llevaba el avión, y no tuvo consecuencias desagradables.

En Alcolea del Río, otro aparato pilotado por el capitán don Mariano de la Iglesia cayó en un cortijo de las inmediaciones de la población por haberse producido una avería en el motor. Arreglada ésta, el aparato volvió a elevarse y continuó su viaje sin novedad.

Los periodistas ingleses quieren una organización profesional

Y una ley que salvaguarde sus intereses

LONDRES, 4.—El señor W. Bill, presidente de la Unión Nacional de Periodistas, en la reunión anual de delegados celebrada en Cheltenham pronunció un discurso, en el que trató de la actual situación del periodista inglés.

Dijo que ahora los periodistas ingleses estaban presenciando y hasta cierto punto participando en la revolución que se desarrollaba en el control y dirección de los periódicos.

Las fusiones y cambios de propietarios distan aún mucho de haber terminado.

En la parte material, su situación es mejor, pues las Empresas poderosas les otorgan mejores condiciones de trabajo y de sueldo. Sus servicios están mas solicitados por las Compañías competidoras; pero esto puede no durar. Si los propietarios de periódicos llegaran a un acuerdo, entonces se echaría de menos entre los periodistas la falta de una organización fuerte y unida.

El principal problema, sin embargo, se plantearía en el terreno puramente profesional. Su misión de periodistas servidores del público y miembros del "cuarto Poder" se vería amenazada de quedar subordinada al director negociante o al administrador de publicidad.

Es indudable que para el éxito de un periódico han de tenerse en cuenta consideraciones financieras, pero no en forma que oscurezcan su verdadero fin: la difusión de noticias y de ideas.

El señor Bill terminó proponiendo un esfuerzo para obtener una verdadera Carta, no del Consejo privado, sino del Parlamento imperial.

Una Cámara de los Comunes que encuentra tiempo para reducir las libertades de la Prensa puede seguramente dedicar un día o dos para salvaguardar las de los periodistas. Una breve ley regulando los días de trabajo y de fiesta y confiando derechos de compensación por desatención en caso de transferencia de propiedad u otros imprevistos no causaría perjuicio a nadie y si un enorme beneficio a todo periodista en el ejercicio de la profesión.

Detención de los jefes del partido socialista democrata en Lituania

KOVNO, 4.—La Policía ha detenido a todos los jefes del partido socialista democrata. La detención se ha operado cuando se celebraba una reunión secreta en el domicilio del periódico "Social Democrata".

Se montó un verdadero sitio en torno al inmueble, y todos los que intentaban salir o entrar eran detenidos. Estos ascienden a un centenar.

Se han operado registros en el Comité central de la Federación Obrera. Un cierto número de miembros importantes de esta Federación han sido igualmente detenidos, incautándose la Policía del acta original, en que constan los acuerdos de la última Conferencia del partido.

Misiones industriales españolas

FLORENCIA, 4.—La Misión industrial española ha visitado las fábricas de aeronáutica de la Marina, en Pisa, habiendo salido por la tarde con dirección a Florencia siendo despedidos todos los miembros de la misma por las autoridades y numerosas Comisiones y personalidades.

CONSTANTINOPLA, 4.—Se encuentra en esta población, de paso para Angora, una Comisión comercial española de las recientemente creadas por el ministerio de Economía Nacional y que en la actualidad realizan viajes de información y propaganda por el extranjero.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Varias noticias de Tetuán

TETUAN, 4.—El gran visir ha dirigido una carta al alto comisario solicitando con otros muchos notables musulmanes ser incluido en la subscripción para erigir un monumento a la Reina Cristina.

—Durante el mes de marzo ha sido recogido en las cabilas el siguiente armamento: una ametralladora de avión, 500 fusiles y mucha arma blanca, y además, veinte mil cartuchos, 213 granadas de mano, varios proyectiles de cañón, una máquina para cargar cartuchos, cuatro barricas de pólvora y catorce minas eléctricas sistema francés.

—De paso para Francia llegó ayer de Rabat el coronel M. Lavalette, jefe de la Comisión Geográfica del Ejército francés, quien celebró una extensa conferencia sobre asuntos profesionales con el coronel Aranda.

—De la zona francesa se reciben noticias de las medidas urgentes que han adoptado aquellas autoridades sanitarias para evitar la propagación de la peste señalada en una tribu de la región del Sus.

—Se ha posesionado en Rabat de la Jefatura del Gabinete de Prensa M. Benoit, que desempeñó igual cargo en Túnez y antes fue archivero del Museo de Arlés.

Varias noticias de Ceuta

CEUTA, 4.—Se verificó el entierro del teniente de la escala de reserva del regimiento de Infantería de Ceuta don Salvador Castañeda Diaz, de cuarenta y tres años, casado, el cual se suicidó en su domicilio disparándose con una pistola un tiro en la cabeza.

Llevado al Hospital Dócker, falleció momentos después.

Hasta ahora se desconocen las causas que lo llevaron a tan fatal resolución.

Un legionario muerto y otro gravísimo

MELILLA, 4.—En Taúma explotó un depósito de agua capaz para nueve mil litros. Resultó muerto el legionario Severino Rodríguez Salgado, y gravísimamente herido el también legionario Casimiro Moreno. Ambos pertenecen a la octava bandera.

El juego en Tánger

TANGER, 4.—Bajo la presidencia del ministro de Italia se reunió el Comité del Control. Esta reunión era esperada con gran interés por haberse dicho que en ella se resolvería en definitiva la cuestión del juego en Tánger, y que incluso se llegaría al cierre definitivo de todos los establecimientos de juego. No obstante, el Comité nada ha resuelto, y se asegura que la discusión de este asunto ha sido aplazada "sine die", en espera de determinadas negociaciones para lograr la reglamentación a base de un monopolio, como se había proyectado.

Suicidio de un comandante de Artillería

ALGECIRAS, 4.—Se ha suicidado el comandante de Artillería don Adolfo Rocafort. Su muerte ha causado gran impresión, pues el finado gozaba de extraordinarias simpatías.

Se ignoran los móviles del suicidio.

El estado sanitario alemán

BERLIN, 4.—El ministerio del Interior acaba de publicar una Memoria concerniente al estado de salud del pueblo alemán.

Resulta de ese documento que sigue bajando la natalidad; pero que desciende también la mortalidad entre los niños de pecho y los de pocos años. Además, el promedio de vida ha aumentado en proporción considerable.

Algunas enfermedades, como, por ejemplo, el tifus, la tuberculosis y las dolencias venéreas, han disminuido notablemente.

En cambio, se ha registrado un aumento en las personas que sufren enfermedades nerviosas y en las atacadas de escarlatina.

Naufraja una embarcación y perece ahogado un anciano

ALMERIA, 4.—Frente a la barriada de Balerna, en Dalías, una embarcación pesquera de la matrícula de Adra, denominada "Leonesa", fue sorprendido por el temporal e intentó llegar a la playa, de la que se hallaba a unos cincuenta metros; pero el oleaje la hizo zozobrar y quedó con la quilla al aire.

El anciano de setenta años Andrés González Jiménez cayó debajo y recibió un fuerte golpe, que le hizo perder el conocimiento. Otros dos pescadores, compañeros de tripulación del anciano, pudieron extraerle y llegar con él a nado hasta muy cerca de la playa; pero así en la misma orilla el furioso oleaje lo arrebató de manos de sus salvadores, y el desventurado desapareció bajo el agua.

Sus compañeros llegaron extenuados a tierra y ha sido necesario que se les preste auxilio médico.

La embarcación era propiedad de Francisco Ferrón.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 3
Interior 4 por 100. F.	74,60
Id. Id. G. y H.	00,00
Exterior 4 por 100. F.	00,00
Id. Id. E.	00,00
Amortizable 4 por 100. E.	00,00
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	600,00
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	89,60
Deuda ferroviaria: A.	100,75
Id. Id. B.	100,75
Id. Id. C.	100,75
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D. y Obras.	00,00
Id. Id. E. Saucha.	000,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	91,70
Id. Id. Id. 1918.	91,70
Regulas Banco Hipot.: 4 por 100.	91,70
" " " 5 por 100.	99,70
" " " 6 por 100.	110,90
Acciones Banco de España.	088,00
Hipotecario.	080,00
E. de Crédito.	439,00
Hisp. Americano.	000,00
Nuevas Rio de la Plata.	202,00
Tabacos.	208,00
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	00,00
M. Z. A.	090,00
Metro.	170,00
Ferrocarril Norte de España.	608,00
Azucareras preferentes.	00,00
Id. ordinarias.	63,20
Peñarroya.	000,00
Moneda extranjera	
Francos.	25,90
Id. Suizos.	000,00
Id. Belgas.	00,00
Liras.	60,00
Libras.	32,18
Dólares.	6,65
Id. Cable.	1,000
Marcos oro.	0,000

estudios y práctica de los nuevos reglamentos, para subalternos (E. R.) del Arma, para cuyo curso, en el momento oportuno será objeto de una disposición especial, el coronel director formulará y someterá a la aprobación de la Dirección general de campaña de este ministerio el correspondiente programa. Los subalternos profesionales disfrutará, teniendo en cuenta la larga duración del curso, y mientras estén separados de sus destinos, una dieta especial de seis pesetas diarias, y las clases de complemento de cinco pesetas diarias.

El "Diario Oficial" del Ejército, donde se inserta esta circular, publica la plantilla de jefes y oficiales que atenderá a las necesidades de la enseñanza durante el desarrollo de los cursos, y que, estará formada por un coronel director, un teniente coronel jefe de estudios, un comandante mayor, dos comandantes profesores, tres capitanes profesores, tres capitanes cajero, auxiliar y ayudante, seis tenientes ayudantes de profesor, un capitán (E. R.) y dos tenientes (E. R.), para el mando de la tropa.

El coronel director de la Academia determinará el régimen escolar y militar a que habrá de estar sometido el personal que siga los cursos, y estará investido de todas las atribuciones inherentes a los jefes de Cuerpo armado.

DICTADURA CIVIL

Una Real orden.—La destitución del presidente del Ateneo Mercantil de Valencia

Ayer publicó la "Gaceta" la siguiente Real orden:

"Excelentísimo señor: Vista la resolución tomada por el gobernador civil de Valencia, comunicada en 31 de marzo último, por la que se destituye del cargo de presidente del Ateneo Mercantil de dicha población a don Mariano Gómez González, que lo venía ejerciendo, en consideración a que en dicho Centro se han realizado y consentido campañas de propaganda contra el Gobierno, actos naturalmente extraños a los fines sociales que debe realizar, que hubieran podido redundar además en perjuicio de la paz pública y teniendo en cuenta que aquella medida encaja en el espíritu y letra del Real decreto de 3 de enero último, que en su artículo 1.º, párrafo segundo, faculta al Gobierno para imponer esta clase de sanciones."

Su Majestad el Rey (q. D. g.), a propuesta del Consejo de ministros, se ha servido confirmar la resolución de referencia, en virtud de la cual cesa en el cargo de presidente de Ateneo Mercantil de Valencia don Mariano Gómez González, que lo desempeñaba.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 2 de abril de 1929, Primo de Rivera.

Señor gobernador civil de Valencia.

Descubren en Lyon un taller maderero de opio

LYON, 3.—La Policía acaba de descubrir en esta ciudad un taller de opio instalado en un cuarto ocupado por los chinos Yang Te Chang y Shu Te Hin. Las autoridades se han apoderado de 120 gramos de droga. Shu Te Chang que ha sido condenado ya y expulsado de Francia por franco de estupefacientes, ha confesado que compraba la droga en Marsella y que la vendía a su compatriota U-Kim-Lu.

Se ha practicado un registro en casa de éste último, que ha hecho descubrir bastante cantidad de opio. Han sido encarcelados los tres chinos y ahora se busca la identificación del vendedor marsellés.

Una entrevista de Mussolini con Chamberlain

Se celebró en Florencia y duró dos horas.

"Ambos Gobiernos están de acuerdo sobre las cuestiones importantes"

ROMA, 3.—La Agencia Stefani publica el siguiente telegrama que ha recibido de Florencia: "Esta mañana a las once, el ministro de Negocios Extranjeros británico, Mr. Chamberlain, y el señor Mussolini, celebraron una entrevista en la Villa Gioiosa, situada en los alrededores de Florencia, y en la que, como se sabe, el ministro inglés está pasando una temporada.

La conversación ha sido tan cordial como extensa. Mr. Chamberlain y el señor Mussolini, tras de examinar la situación general, han afirmado, una vez más, la cordialidad de las relaciones que unen a Gran Bretaña con Italia reconociendo que ambos Gobiernos están de acuerdo sobre las cuestiones políticas más importantes que interesan a ambos países.

Al terminar la entrevista, el jefe del Gobierno italiano obsequió con un almuerzo íntimo al ministro británico y a lady Chamberlain en el palacio de Montalbano.

MILAN, 3.—Procedente de Florencia, donde, como se sabe, se entrevistó con el ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Chamberlain, ha llegado a esta población el presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini.

La conferencia que en Florencia celebró con el señor Chamberlain duró dos horas.

La Entente Cordiale

CANNES, 3.—Delante de una concurrencia enorme ha sido inaugurada una placa conmemorativa de la fundación de la Entente Cordiale, que ha sido colocada en la base del monumento al rey Eduardo VII.

Defensa de la natalidad en Italia

ROMA, 3.—El presidente del Consejo, Mussolini, y el prefecto del Interior han dirigido una circular a los gobernadores de todas las provincias italianas, en la que se manifiesta que, desde ahora todos los médicos están obligados a denunciar los casos de aborto que se verifiquen, en cualquier período que sean.

Congreso contra el tabaco

PARIS, 3.—Se ha celebrado la sesión de apertura del Congreso internacional contra el uso del tabaco, haciendo uso de la palabra diversos delegados franceses y extranjeros.

Difamación y libertad de Prensa

Bajo este título publica hoy nuestro colega "El Sol":

"Con el fin de desvirtuar erróneas e interesadas interpretaciones acerca del proyecto de ley contra la difamación presentado al Parlamento francés por el Gobierno de la República y para que quede bien patente que en modo alguno se trata de encadenar a la Prensa, creemos oportuno reproducir íntegra dicha disposición legislativa. Dice así:

"Exposición de los motivos

No hay en Francia un solo hombre público, un funcionario o siquiera un simple particular, por impecable que sea su conducta que se encuentre hoy a salvo de esta plaga social que constituye la difamación, con harta frecuencia empleada, bien sea como instrumento de "chantage", bien como medio de polemica.

Es preciso poner remedio a este estado de cosas, que tiende a agravarse de día en día.

Sin tocar para nada a los principios ni al espíritu de la ley de 29 de julio de 1881, y modificando solamente un artículo no esencial de esa ley, estimamos posible lograr rápidamente el resultado obtenido en otros países, y singularmente en Inglaterra.

Basta con autorizar a las personas difamadas, cualquiera que sea su posición social, a dirigirse, para obtener reparación de perjuicio sufrido, a la jurisdicción civil en juicio sumario, conservando la posibilidad de demostrar el fundamento del hecho difamatorio en los límites y bajo las condiciones de la actual legislación.

De este modo, los asuntos de esta naturaleza serán en adelante llevados, instruidos y juzgados con muy pocos gastos y en breve plazo, tras una investigación llevada a cabo en la misma vista de la causa delante de la Sala entera. Las personas difamadas podrán obtener rápidamente justicia contra los difamadores, cuya impunidad no ha cesado hasta ahora de acrecentar la audacia.

Nos hemos esforzado en redactar las disposiciones de artículo único de la nueva ley con claridad suficiente para que no sea preciso un comentario, que queda desarrollado en esta exposición de motivos.

En consecuencia, tenemos el honor de someter a su deliberación el proyecto de ley cuyo texto sigue:

Artículo único

El art. 46 de la ley de 29 de julio de 1881 queda modificado como sigue:

"La acción civil resultante de un delito de difamación puede, en todos los casos, ser entablada separadamente de la acción pública. Si el delito ha sido cometido por vía del periódico, del libro o del pasquin, la acción civil puede ser llevada ante el Tribunal del lugar de la publicación, y entablada contra el autor, el gerente, el editor, el impresor o el propietario del periódico o de la Casa editorial o contra todos conjuntamente.

Con autorización del presidente de la Sala, dispensando de juicio de conciliación y autorizando la demanda de oficio, la causa se instruye y juzga sumariamente, pero con prioridad y sin aplazamiento.

El juicio ordenando la encuesta y las citaciones entregadas en ejecución del mismo deberán contener, so pena de nulidad, la reproducción íntegra de los hechos imputados. Dicho juicio, que, no siendo susceptible de recurso, será ejecutivo por providencia, fijará la fecha de la encuesta, la cual tendrá lugar en las formas determinadas por el art. 432 del Código de Enjuiciamiento civil en un plazo que, salvo decisión motivada de Tribunal, no podrá exceder de diez días completos.

Las disposiciones del art. 35 párrafos 1, 2 y 3 de la presente ley, son aplicables. Si la prueba de hecho difamatorio queda establecida, el demandante será declarado mal fundado en su demanda.

El plazo para entablar recurso contra la sentencia será de ocho días, a partir de la notificación hecha en persona o a domicilio, para los juicios contradictorios, y a partir del día en que la oposición dejará de ser admisible, para las sentencias en rebeldía. El recurso deberá entablar en un plazo no superior a quince días.

La ejecución provisional, con o sin fianza, podrá ser ordenada por el Tribunal."

El monumento a la Reina doña María Cristina

Marqués de Alonso Martínez, 1.000 pesetas; marqués del Mérito y hermano, 1.000 don Clemente Zaldó y Rivera, 500; don Dionisio Román Zaldó, 500; Las delegaciones de ventas del Monopolio de Petróleos en Madrid, 300; Regimiento de Infantería de León, número 38, 250; Mademoiselle Hélène F. Michel, 200; Condes de Tilly, 200; Condesa del Grove, en memoria de su difunto esposo, 166; Condesa viuda de Aguilar de Inestillas y de Villalba, 100; Carolina Carvajal y Quesada, 100; Condes de Beguir, 100; Colecta hecha por la señora maestra y el señor cura de Santa Marta (Albacete) entre algunos vecinos y niños de la escuela, 51; don Angel Zorrilla, 5; A. F., 2 pesetas.

"La dama de las Camelias" por radio

En sustitución del programa de esta noche, Unión Radio transmitirá desde el teatro de Lara, "La dama de las camelias", interpretada por la ilustre actriz Camila Quiroga y demás elementos de su compañía.

El día 15 se presentará el presupuesto inglés

Se habla de cambios en el Gobierno

LONDRES, 3.—Churchill presentará el día 15 de abril a la reapertura de la Cámara el nuevo presupuesto.

El programa electoral del partido conservador que Baldwin expone algunos días después comprenderá, según los círculos bien informados, algunas reformas para suprimir las viviendas insalubres, medi-

das para el desarrollo del comercio por medio de la reforma municipal y por una simplificación del procedimiento concerniente a la salvaguardia de las industrias esenciales y algunos proyectos de ley destinados a encontrar una solución al gran problema del paro forzoso.

LONDRES, 3.—Según el "Exchange Telegraph", antes de las elecciones es muy posible que haya un cambio ministerial.

El primer lord del Almirantazgo, Briegeman, por ejemplo, ha declarado que quería retirarse definitivamente, y Balfour, presidente del Consejo Privado, dejará su puesto a causa de su estado de salud y de su avanzada edad.

El "Daily Mail" pretende que Churchill abandonará también su puesto de canciller del Tesoro y que Joynson Hicks abandonaría el ministerio de la Gobernación.

Muchos accidentes en las carreteras de Francia y Alem.

La aglomeración causó 16 muertos y 50 heridos

PARIS, 3.—Según el "Journal", el número de accidentes de automóvil registrados ayer en las carreteras de Francia, debido a la enorme aglomeración de vehículos, ha sido aun mucho mayor que los que ocurrieron el domingo.

En efecto, el número de muertos en los accidentes de ayer es de 16 y el de heridos pasa de 50.

BURDEOS, 3.—Un "taxi" que transportaba cuatro viajeros ingleses a la ciudad de Arcachon volcó cerca de Croix-de-Nims. Los cuatro resultaron gravemente heridos. Se les llevó a una clínica de Burdeos.

BERLIN, 3.—A consecuencia de los accidentes de automóviles originados por la gran aglomeración de vehículos en las carreteras, con motivo de las fiestas de Pascuas, ha habido que lamentar dos personas muertas y 18 heridas, de más o menos gravedad.

Amanullah solo tiene 7.000 hombres

Se cree que se evitará la lucha mediante la elección de Monarca por una Asamblea

NUOVA DELHI, 3.—Las fuerzas regulares del desterrado Rey del Afganistán, Amanullah, no pasan de 7.000 hombres, incluidas en este número las de Kandahar y de Kelat Ghizay.

Se cree que podrá evitarse el choque entre esas fuerzas y las de Bacha Saka (Habibullah), siempre que logren llegar con tiempo a Kabul las que mandan Nadir Khan y su hermano. Sabido es, en efecto, que Nadir Khan disfruta de gran influencia, y está esforzándose para resolver pacíficamente el actual conflicto, mediante la elección por una Asamblea constituyente, de un Rey que sea del agrado de ésta.

El avance hacia Kabul

KANDAHAR, 3.—El avance del rey Amanullah al frente de sus tropas hacia Kabul ha sido retrasado a consecuencia del mal estado de los caminos.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana, viernes, a las diez y media de la noche, en la función de honor de María Guerrero, se verná el estreno del drama, en tres actos, en verso, original de don Eduardo Marquina, titulado "sin hora ni cuchillo". Sábado y domingo, tarde y noche, "Sin hora ni cuchillo". Se despatchan localidades en contaduría para estas funciones.

LARA.—Gran éxito de la compañía de Camila Quiroga. Mañana, tarde y noche "Los girasoles", éxito de risa; Sábado noche, estreno de "Noche de alma", creación de Camila Quiroga, original comedia de Vicente Martínez Cuitino. Domingo, tarde, "Noche de ama".

INFANTA ISABEL.—Todos los días tarde y noche, "El ahijado".

En breve, estreno de la comedia norteamericana en tres actos, original del notable autor Middleton, traducida por Pilar Millán Astray, "Adán y Eva".

REINA VICTORIA.—Jaciño Benavente es aclamado con fervoroso entusiasmo durante las representaciones de su magistral comedrama "Vidas cruzadas", en el que logran un gran éxito de interpretación Josema Diaz de Artigas y Santiago Artigas.

FUENCARRAL.—Esta noche debut de Pablo Gorgé con "Los gavilanes", inmensa creación de tan famoso artista. Los cantara en unión de Francisco Godoyol y Pepita Amorós. La categoría de los cantantes reviste el espectáculo del mayor interés.

TARDES POPULARES EN ROMEA.

A las seis y media puede verse el gran éxito de risa de Campúa y Vela música de Alonso, "Las lloronas".

Todas las noches el clamoroso suceso cómico "El antojo" de Paso, Borrás y Luna. Interpretación genial de Celia Gámez, Antonita Torres y Breaño.

LA PREVISION PERIODISTICA

Bajo la presidencia de don Cristóbal de Castro se reunió la Junta directiva de esta Sociedad para examinar las cuentas y balance del ejercicio de 1928 y tratar de la propuesta de reparto a los socios que como consecuencia de la liquidación haya de presentarse a la junta genera.

El número de los socios con derecho a ahorro resulta ser de 136; la liquidación anual acusa un sobrante de 13.714,15 pesetas, que se aplicarán del modo que sigue: 6,095 para los socios de cuota de cinco pesetas, a razón de 115 cada uno; 7,055 para los de 2,50, que percibirán 85, y 504,15 al fondo para la vejez.

COMUNISMO

Las negociaciones comerciales anglosoviéticas

PARIS, 4.—El diario "L'Information" recibe de Londres la siguiente noticia: "Los Soviets han hecho un pedido a O. dham por valor de 100.000 libras esterlinas para la industria del algodón.

La negociación relativa a este pedido había sido entablada hace varios meses, pero la transacción no se ha llevado a buen término hasta ahora por los representantes de los Soviets y los de la casa comercial que va a facilitar dichas máquinas, los cuales forman parte de la Delegación británica actualmente en Rusia. Los miembros de esta Delegación celebraron ayer una primera conferencia, a la que asistieron un representante del Gobierno soviético, técnicos y jefes de las Empresas industriales y gubernamentales.

La Delegación se dividirá en varios grupos, que visitarán Moscú, Leningrado, la cuenca del Donez, las minas del Ural y Ucrania."

El señor Litvinov quiere que Finlandia se adhiera al Protocolo de Moscú

MOSCÚ, 4.—La Agencia Tass publica la siguiente información: "Al enterarse oficialmente el comisario de Asuntos Exteriores interino, señor Litvinov, de que la Dieta finlandesa había ratificado el Pacto Briand-Kellogg, se ha dirigido al Gobierno de Helsingfors haciéndole indicaciones terminantes para que se adhiera también al Protocolo de Moscú.

Desarrollo de la industria petrolera en Rusia

MOSCÚ, 4.—La Prensa soviética sigue expresando su satisfacción por la visita de los grandes industriales ingleses y por el interés que se toman, especialmente en la industria petrolera rusa, que por los datos que publican ha recuperado con creces la situación que tenía antes de la revolución. En efecto, la producción de los yacimientos de Baku, de Grosni y del Ural ascendió en 1928 a 11.400.000 toneladas, contra 10.085.000 el año anterior, siendo así que la producción total de Rusia antes de la guerra era de 9.234.000 toneladas. Las exportaciones de petróleo ruso en 1913 se elevaban apenas a un millón de toneladas. En 1928 ascendieron a 2.500.000 toneladas, contra 2.038.000 en 1927. Para el año financiero 1928-1929 se calcula una producción total de 12.900.000 toneladas, lo que representará un aumento de 14 por 100 comparado con 1927-28. En cuanto a la producción de productos refinados, el aumento será de 27 por 100. Los Soviets acaban de comprar a los Estados Unidos dos millones de dólares de máquinas utilizando el procedimiento "cracking". Gracias a las economías realizadas por el empleo de un "outillage" más perfeccionado, se espera poder reducir en 7 por 100 los gastos de producción.

PUBLICACIONES

"VIDA GALLEGA"

Un hermoso número también, como los precedentes, con una portada caricaturesca, magistral, de Cebeiro, y notas de humorismo de Castaño.

Ksado firma las páginas en dos colores, que representan un paisaje de Herborn y el altar mayor de la catedral compostelana.

En otras páginas aparece una completa información del convento Colegio de los Escolapios de Monforte; de la famosa iglesia de Sobrado de Trives, Sas Píñero, Barrio de las Cabanas, en la montaña oronesa; numerosos disfraces artísticos tomados por Pintos en Pontevedra; notas del Cross Country regional; del éxito de "La llama Sagrada" en la Habana; notas artísticas y sociales de Bayona; vistas de Orense; fiestas de juventud en Ribadavia; dibujos de Sobrino; humorismo ajeno, modas, retratos, etc. etc.

El texto es cada vez más seleccionado y responde a las constantes innovaciones de "Vida Gallega".

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Chiquito de Gallarta y Jaurégui contra Araquistain y Perea; segundo, a remonte, Irigoyen y Vega contra Mina, Zabaleta y Alberdi.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—Tarde, no hay función; noche, a las 10,30, beneficio de María Guerrero, Sin honra ni cuchillo (estreno).

LARA (Compañía Camila Quiroga).—A las 6,30 y 10,30, Los mirasoles (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El ahijado (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz Artigas).—A las 6,30 y 10,15, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía lírica, Trujillo, Eugenia Zuffoli, Eugenia Galindo y Lino Rodríguez).—A las 6,30, La Magdalena te guie y Las cariñosas; a las 10,30, Nelly.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30, Mira qué bonita era; a las 10,30, Los pollos cañón.

FUENCARRAL (Compañía de zarzuela en que figuran Pablo Gorgé, Francisco Godoyol y Larita Panach).—A las 6,30, Los gavilanes; a las 10,30, El huésped del sevillano.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, El antojo (gran éxito).

LA SOLEDAD FUNERARIA

DESENGANO 10 TELF. 13050

ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFO

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Fuego en una fábrica de licores
En la calle del Calvario, núm. 39, fábrica de licores propiedad de Fernando Sánchez, ocurrió ayer tarde un conato de incendio que produjo extraordinaria alarma entre los vecinos de la barriada.

Al dueño de la fábrica, que se hallaba manipulando con un infumillo de alcohol, se le cayó éste sobre una bombona que contenía la misma materia, que se inflamó, comunicándose las llamas a los demás enseres que había en el cuarto.

Avisado el Servicio de Bomberos, acudió rápidamente al lugar del suceso, logrando sofocar el fuego e impedir que adquiriera mayores proporciones.

Las pérdidas materiales se calculan en más de 1.000 pesetas, y, afortunadamente, no hubo ninguna desgracia personal que lamentar.

Riñen y lesionan a un guardia

En el Palacio de la Música riñeron anoche don Juan Marichalar, hijo del vizconde de Eza, y don Juan Blanco Lavín. El motivo parece fue que el señor Blanco dijo al señor Marichalar que cerrara una puerta y éste contestó que él no era acomodador. Hubo frases molestas por parte de ambos, y salieron a la calle, acometidos mutuamente. Un guardia de Orden público, que intentó separarlos, resultó con contusiones. Los tres fueron asistidos en la Casa de Socorro del Centro de regiones levas. El asunto pasó al Juzgado de guardia.

Faquir denunciado

Ha sido detenido Antonio Cosma Bosovich, de nacionalidad turca, que tenía instalado un gabinete en la calle de Arrieta, núm. 15, primero, para consultas de espiritismo.

Se titulaba faquir, y en sus tarjetas anunciaba que pronosticaba las cosas más sobrenaturales, predecía los acontecimientos más extraordinarios y facilitaba la solución de los asuntos más difíciles.

La detención se ha llevado a cabo en virtud de una denuncia presentada por un hermano de Antonio, en la que se le acusa de estafa, por no ser tal faquir. El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia.

EN PROVINCIAS

VIGO, 4.—En el pueblo de Tosar, la gente moza organizó un baile al aire libre. Cuando más animado se hallaba se originó una reyerta entre ellos, y a palos se entabló una batalla, de la que resultó herido en la cabeza Ramón Pizo, que murió poco después. Se practicaron por las autoridades varias detenciones.

El matrimonio intoxicado con gas

ALMENA, 4.—A las diez de la noche ha fallecido doña Carmen Ruvira Aguilár, esposa del ingeniero jefe de Minas don Luis Hernaz, que murió por asfixia mientras dormía en la madrugada del domingo último.

NOTICIAS DE BARCELONA

El crimen del "bar" de la calle de Cortes. Encarcelamiento del agresor

BARCELONA, 4.—Se conocen nuevos detalles del crimen cometido en el "bar" sito en la calle de Cortes, esquina a la de Claris, y del que resultó muerto el dueño, don José Rojas.

Según parece, a la hora de cometerse el hecho se hallaba el citado industrial en el interior del establecimiento en uno de un hijo suyo de corta edad y dos aprendices haciendo un recuento de la recaudación del día. De pronto, el cierre metálico, que estaba casi echado hasta abajo, se alzó y penetró en el "bar" un sujeto que empuñaba una pistola automática y que, dirigiéndose a Rojas, exclamó:

"¡Arriba las manos y venga ese dinero!" Los aprendices, asustados, obedecieron al orden, pero Rojas arrojó al criminal un cuchillo que tenía a mano. El agresor retrocedió y disparó dos tiros sobre el industrial, que cayó herido en el vientre.

Al ruido de las detonaciones el asesino se dio a la fuga, seguido por unos guardias urbanos, los aprendices y varios transeúntes, contra uno de los cuales hizo un disparo, sin herirle.

El atracador, al llegar a la calle de Lanua, esquina a la de la Diputación, viendo que iban a cogerlo se disparó dos tiros en la cabeza.

Rápidamente se le trasladó al Hospital Clínico, donde se le apreció una herida sin orificio de salida en el temporal derecho de carácter gravísimo, a consecuencia de la cual falleció de madrugada sin haber podido prestar declaración.

En las ropas le fueron encontrados al agresor documentos a nombre de Juan Perlegrín Marin, de veinticinco años, natural de Galgrat. Parece ser que hace algún tiempo regresó de Francia, donde estuvo trabajando como tintorero en Lyon, en la Casa Mombret Gaillard.

Mientras tanto, el señor Rojas fué llevado a la Casa de Socorro, donde apenas puestas en la mesa de operaciones falleció a consecuencia de dos balazos uno en el vientre y otro en la región torácica.

Identificación del suicida

BARCELONA, 4.—El jefe superior de Policía, señor Tenorio, y el comisario de la Brigada social, señor Acuña, secundados por los inspectores señores Padilla y Elvira han procedido a la total identificación del autor del crimen cometido ayer en el colmado de la calle de Cortes.

De las investigaciones practicadas resulta que el atracador se llama Juan Bertegall Martí, tiene diez y nueve años aun cuando por su robustez representa bastantes más, y es soter.

El dueño de un "bar" de la calle de Caders, ha manifestado que el padre del criminal estuvo como encargado en su establecimiento durante varios años y marchó a Francia con sus familiares.

Cuando marchó a Francia tenía Juan catorce años. Este muchacho regresó a Barcelona hace pocos días, y es aventurado afirmar que tenga ideas avanzadas, pues carece de antecedentes penales.

El atracador vestía traje de pana, y en la maleta de su propiedad sólo se han encontrado unos pañuelos. No tenía dinero, y se cree que los últimos recursos los empleó para pagar el alquiler de la casa donde dormía.

La impresión general es que Juan Bertegall cometió el crimen en un raptó de desesperación al verse en situación apuradísima y sin medios para regresar a Francia.

El primer viaje de prácticas de la flota alemana

KIEL, 4.—En el primer viaje de prácticas de la flota alemana, que durará desde el 16 del corriente mes de abril hasta el día 11 de mayo próximo, y cuyo objetivo general será la bahía de Arosa, tomarán parte los navíos de línea "Schleswig Holstein", "Hessen", "Elsass", y "Schlesien" y siete torpedos.

El "Schleswig Holstein" y el "Elsass" irán desde el 30 del corriente hasta el 6 de mayo a Bilbao; el "Schlesien" y el "Hessen" desde el 30 del actual hasta el 6 de mayo a El Ferrol; cuatro de los siete torpedos, desde el 30 de abril hasta el 6 de mayo a Sevilla, y los otros tres permanecerán el mismo tiempo en La Coruña.

LA "LEY SECA"

La falta de pruebas en el hundimiento del "Im Alone"

LONDRES, 4.—El "Daily Telegraph" dice que la acusación de contrabando de bebidas espirituosas formulada contra el capitán Bandallo y la tripulación del "Im Alone" se halla a punto de caer de su base por falta de pruebas.

El expresado diario añade que de todos modos, no hay que pensar en que se abandone el aspecto internacional de este asunto, cuya gravedad exige que sea resuelto por la vía diplomática.

La esposa del representante republicano por Ohio pretendió pasar bebidas alcohólicas

NUEVA YORK, 4.—Se ha producido un nuevo escándalo relacionado con la "ley seca" al tenerse conocimiento de que la mujer de un miembro de la Cámara de Representantes, muy conocido como signado propagador de la "ley seca", ha importado licores prohibidos.

El fiscal del distrito Sur del Estado de Nueva York, Charles H. Tuttle, ha participado que un inspector de Aduanas ha denunciado a la señora Jane Logan Morgan, esposa del representante republicano por el Estado de Ohio señor William M. Morgan, que trajo consigo dos botellas de "whisky" y otras de champaña a su regreso de un viaje por Panamá, pretendiendo evitar el reconocimiento de su equipaje por los aduaneros, para lo cual alegaba los privilegios de que goza su marido por el cargo que ostenta.

El conocimiento de este hecho ha producido gran indignación en todo el país. Un "referendum" favorable a la derogación de la "ley seca"

MADISON, (Estado de Wisconsin) 4.—Los resultados del "referendum" que acaba de celebrarse relativo a la aplicación de las disposiciones prohibitivas de la venta y consumo de bebidas alcohólicas indican que una gran mayoría, compuesta de cerca de cien mil votantes, es favorable a la derogación de la actual ley del Estado vigente en esta materia.

Toda la Prensa de los Estados Unidos se manifiesta de acuerdo al apreciar que la "ley seca" está pasando actualmente por su crisis más grave.

Homenaje de Sevilla a la Reina Cristina

El Congreso Mariano.—Gratitud a unos donantes.—En honor de unos delegados. Ciudad de los niños

SEVILLA, 4.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de rotular el paseo de la orilla del Guadalquivir, desde la Torre del Oro a la gorieta de Méjico, con el nombre de la Reina Cristina, como homenaje de los sevillanos a la Soberana fallecida.

Dentro de breves días empezarán a llegar a esta ciudad varios obispos de Portugal y de varios países de América del Sur con objeto de asistir a las sesiones del Congreso Mariano hispanoamericano que se celebrará durante el mes de mayo próximo. A la Asamblea concurrirán 20 prelatos de los citados países y 40 españoles.

Tan pronto como se ha hecho pública esta noticia varias familias de la aristocracia sevillana se han apresurado a ofrecer alojamiento para los ilustres huéspedes.

Durante los días en que se celebre el Congreso, la Giralda lucirá una espléndida iluminación, que costeará el Municipio, y que se instalará con arreglo a un proyecto del arquitecto don Anibal González.

Para corresponder de algún modo al admirable rasgo del matrimonio norteamericano Huntington, que ha donado a la ciudad de Sevilla dos valiosos lienzos, la Comisión Permanente del Ayuntamiento, en su sesión de hoy, acordó que constase en acta su agradecimiento a los ilustres donantes y que se extienda a los ilustres próceres un artístico pergamino en el que se exprese este acuerdo.

Los señores Huntington volverán a Sevilla cuando se inaugure la Exposición, en cuyo momento les será entregado el citado pergamino.

Ha quedado terminado el programa de los festejos que han de celebrarse en honor de los delegados que asisten al Congreso Nacional de Sanidad que ha de celebrarse en esta capital durante el mes de mayo próximo.

El niño de dos años de edad Manuel García Caro acercó una silla a uno de los balcones de la casa en que habitan sus padres, en la calle de Menéndez Pelayo, y se asomó a ella de modo tan excesivo que perdió el equilibrio y cayó a la misma, fracturándose el cráneo.

La criatura fué trasladada inmediatamente a una clínica próxima, donde falleció a poco de ingresar.

AMERICA Los rebeldes mejicanos, atacados y perseguidos

MEJICO, 4.—El interés del país está concentrado en la gran batalla que federales y rebeldes están librando en Ciudad Jiménez y sus alrededores.

En los círculos gubernamentales se asegura que la toma de Jiménez por las tropas federales es casi un hecho consumado.

Los rebeldes, que al principio opusieron encarnizada resistencia a la ofensiva de las tropas que manda el general Calles, muestran ahora gran agotamiento y se preparan—según se asegura—a evacuar por completo la ciudad y retirarse hacia Chihuahua. Sin embargo, se prevé que tropezarán con enormes dificultades en esta retirada, ya que los aviones del Gobierno han cortado con sus bombardeos las comunicaciones ferroviarias y por carretera en diferentes puntos y han volado los siete puentes que existen entre Jiménez y Chihuahua.

Almazán persigue y ataca a los rebeldes

MEJICO, 4.—El general Almazán ha hecho honor a su título de joven Napoleón de Méjico al obtener la victoria más importante de la actual campaña con la captura de Jiménez, después de librar una de las más terribles batallas que registra la Historia de los movimientos de insurrección mejicanos.

El ejército mandado por el general rebelde José Gonzalo Escobar está bajo el peligro de ser aniquilado en un lugar situado a 16 kilómetros de Jiménez, adonde huyó después de la derrota que le fué infligida por las tropas federales. Las fuerzas de Escobar se vieron detenidas en su marcha por encontrarse cortadas las comunicaciones, debido a que los puentes y vías férreas habían sido volados previamente por las fuerzas de Almazán.

Los federales han llegado al lugar donde se han refugiado las fuerzas rebeldes, ya completamente desmoralizadas, e inician nuevamente la batalla, utilizando cañones, ametralladoras y varios aviones de bombardeo. El ataque de las tropas federales se realiza con tal violencia, que se cree que éstas acabarán materialmente con el resto del ejército de Escobar.

La lucha se desarrolla en el límite del árido desierto denominado Bolsón de Mapimi, manteniéndose la batalla en condiciones muy desiguales, pues las fuerzas federales están en la proporción de dos a uno con respecto a las rebeldes.

Una posibilidad contra mil

MEJICO, 4.—La Secretaría de Guerra manifiesta que el general Escobar cuenta sólo con una posibilidad contra mil de romper el cerco que le tienen puesto las fuerzas federales y llegar a reunirse con el principal núcleo de fuerzas rebeldes que, al mando del general Caraveo, se encuentran situadas al norte de La Cruz.

Los aviadores federales persiguen constantemente a los rebeldes, bombardeándolos sin cesar, al mismo tiempo que avanzan las fuerzas de Caballería del general Almazán.

Un avión destruye un automóvil que huía

MEJICO, 4.—El piloto de un avión federal de reconocimiento declara que durante el bombardeo de los rebeldes por la artillería federal los blancos fueron magníficos, causando numerosas bajas.

Añade que hay seis trenes de las tropas rebeldes que están detenidos, a causa del incendio de la estación de Jiménez y de la voladura de un puente próximo a dicha ciudad.

Otro avión federal ha bombardeado un automóvil, matando a sus ocupantes, creyéndose que entre ellos iba el principal jefe de la rebelión.

Los rebeldes siguen atacando a Naco

NOGALES, 4.—Las fuerzas rebeldes han iniciado un ataque general contra la ciudad de Naco, la cual estaba guarnecida por 1.200 soldados federales.

Las tropas de Caballería e Infantería del ejército revolucionario han realizado repetidos asaltos durante toda la mañana del día de hoy.

Un regimiento de Infantería del Ejército de los Estados Unidos se halla situado en la población norteamericana de Naco (Estado de Arizona), dispuesto a declarar zona neutral la indicada ciudad mejicana, en el caso de que la lucha entre rebeldes y federales ponga en peligro las vidas de los súbditos norteamericanos residentes en territorio de su nacionalidad.

Otro éxito de los federales

MEJICO, 4.—Despachos recibidos en esta capital, procedentes de los jefes que mandan las fuerzas federales en la región de Mazatlán, dan cuenta de haberse librado un encuentro importante entre las tropas rebeldes y federales en la ciudad de Limón. Manifiestan que los federales han hecho un centenar de muertos a los revolucionarios.

Otros núcleos de fuerzas rebeldes, mandadas por el general Iturbe, se han visto obligadas a retirarse hacia la ciudad de Quila.

OTRAS NOTICIAS

Se estudia la manera de procurar mayor seguridad a los viajeros por el mar

NUEVA YORK, 4.—El diputado Walla ce M. White, autor de la ley de 1918 sobre la Marina, ha sido elegido presidente de la Delegación estadounidense para la Convención de la seguridad de la vida en el mar que se celebrará en Londres, abriéndose el 16 del corriente. El Gobierno británico, con fecha 30 de septiembre de 1927, propuso una Conferencia internacional para revisar y enmendar la Convención de 1914 sobre la seguridad de la vida en el mar. La Convención de 1914 siguió a la pérdida del "Titanic" en abril de 1912, y fué firmada el día 20 de enero de 1914 por representantes de Alemania, Bélgica, Dinamarca, España, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña, Italia, Holanda, Noruega, Rusia y Suecia.

La Convención fué ratificada por varios Estados, pero no por todos. Debido a la guerra y a otras causas, la Convención no se hizo efectiva en todas sus partes en ningún país, aunque algunas de ellas se han adoptado y hecho efectivas en varios Estados bajo sus leyes nacionales.

La Delegación estadounidense lleva instrucciones del departamento de Marina en los viajes por mar y mejorar los actuales medios de salvamento. Llevan abundante documentación, entre ella el voluminoso

expediente del desastre del trasatlántico "Vestris".

Conferencia de Millán Astray
BUENOS AIRES, 4.—El general Millán Astray dará hoy su primera conferencia en el Salón de la Asociación Patriótica Española, sobre "La creación y organización del Tercio de la Legión Extranjera en Marruecos".—(Agencia Americana.)

Entrega de insignias

BUENOS AIRES, 4.—Durante la visita que el general señor Millán Astray hizo al Presidente señor Irigoyen, acompañado del embajador de España, éste entregó al Presidente de la República las insignias en esmalte de la cruz y placa del Gran Collar que S. M. el Rey don Alfonso XIII concedió al señor Irigoyen. Dichas insignias iban encerradas en preciosos estuches con las armas reales.

El Presidente Irigoyen agradeció el obsequio y reiteró su reconocimiento a don Alfonso y a la madre patria.—(Agencia Americana.)

Vacuna contra la tuberculosis

SANTIAGO DE CUBA, 4.—El profesor austriaco doctor Rodolfo Krauss, que ha asumido la dirección del Instituto Bacteriológico, para la cual fué contratado por el Gobierno chileno, ha declarado en una entrevista concedida a la Prensa, que para combatir la tuberculosis y para prevenirse de esta enfermedad considera eficaz la vacuna Calmette-Guerin.

El señor Krauss, que ha sido recibido en audiencia por el Presidente Ibáñez, dará varias conferencias en la Universidad, a las cuales asistirán médicos, e estudiantes y público. Dichas conferencias, dada la autoridad científica del profesor Krauss, tendrán gran resonancia. (Agencia Americana.)

Exploración de la Tierra del Fuego

SANTIAGO, 4.—Se anuncia que próximamente visitará Valparaíso el explorador alemán Gunther Pluchow, quien dirige la misión científica. Llegó procedente de Alemania, dirigiéndose al puerto austral argentino y trasladándose de allí a Ushuaia, desde donde iniciará vuelos de exploración sobre el estrecho de Magallanes, conjuntamente con sus compañeros de exploración.

Pluchow ha declarado que la Tierra del Fuego, con sus hielos, sus selvas vírgenes y sus ventisqueros es el espectáculo más imponente que ha visto en su vida. (Agencia Americana.)

Espectáculo para niños

SANTIAGO DE CUBA, 4.—El alcalde de Santiago, señor Balmaceda, ha dictado un decreto por el cual se funda el Teatro del Niño, destinado exclusivamente para la infancia, con espectáculos apropiados y precios especiales.—(Agencia Americana.)

Para construir una catedral

PETROPOLIS, 4.—En el jardín de la Embajada italiana se ha celebrado una brillantísima "garden party", a beneficio de las obras de la catedral de esta capital. A la fiesta, que estaba patrocinada por la señora del Presidente de la República, señor Washington Luis, y la del embajador de Italia, señor Attolico, asistieron, además de las personalidades citadas, el nuncio apostólico, monseñor Aloisi Masella, el Cuerpo diplomático, las altas autoridades y numerosos miembros de la alta sociedad brasileña.—(Agencia Americana.)

Construcción de muelles de acero

RIOJANEIRO, 4.—Comunican de Angra dos Reis, que llegó a aquel puerto el remolcador "Balbino Raboso", remolcando un pontón de 4.000 toneladas con el material para la construcción de los muelles de acero en Angra dos Reis.—(Agencia Americana.)

Con ocasión de un robo, muere asfixiada una niña de cinco meses

SEGOVIA, 4.—Anteayer se cometió un robo en una casa de guardas, en la Peña de Baisam, enclavado en el sitio llamado Casa de Portas. El robo fué seguido de la desaparición de una niña de cinco meses. El guarda, que habita la casa, Roman sanz denunció el hecho al Juzgado municipal de Baisam, manifestando que también se habían llevado 50 pesetas.

La Guardia civil practicó indagaciones, y a unos cien metros de la casa, se encontró un saco cerrado, en el cual se hallaba el cuerpo de la criatura, muerta por asfixia. La niña tenía tapada la boca con una toalla, sin que en el cuerpo se notaran huellas de que hubiese sufrido ningún golpe.

En el mismo lugar se encontró una chaqueta y un calzón de cuero negro, igual a los que usan los motoristas; un chaleco de punto, color café, con una cinta métrica de 20 metros.

En la referida chaqueta se encontraron un billete de 25 pesetas, y otras 25 en plata que se supone fueron las robadas.

El hecho tuvo por móvil el robo cometido por un soldado del batallón de Fuerteventura de guarnición en San Ildefonso; es llamado Francisco González Fernández. Es el individuo hallábase cortando lena en unión de un compañero. Alejóse del lugar en donde se hallaban, y se dirigió a la casa del guarda del Real Patrimonio, Román Sanz. Este edificio, situado en la subida del puerto de Navacerrada, es conocido por la Casa de Pastos. González, violentando una ventana, penetró en la vivienda, con propósito de robar. Se apoderó de cincuenta pesetas. Cuando estaba cometiendo el delito oyó que una niña de cinco meses, Teresa Sanz—hija del guarda—, rompió en llanto, y, para evitar que ésta atrajese gente, tapó la boca de la criatura con una toalla. Después al quitar a la nena su mordaza, vio que aquella había muerto asfixiada. Recogió el cadáver, metiéndolo en un saco, se vistió con unas ropas de mecánico que halló en un baúl y huyó con su fúnebre carga, recorriendo doscientos metros, hasta el sitio en que abandonó el cuerpo de la niña y el traje de que se había provisto.

El criminal, en su precipitación, no advirtió que en la casa robada había dejado la gorta de uniforme. Y este hallazgo fué lo que a la Guardia civil sirvió de pista para descubrir al malhechor, que ha confesado su delito.

LA SITUACION EN CHINA

Se considera inminente la toma de Hankou por los nacionalistas

HANKOU, 4.—Las tropas del Gobierno de Nankín han llegado a la orilla sur del Yang-Tsé, y el grueso de ellas se halla a 25 millas de Hankou.

El comandante en jefe de las tropas de Wuhan concentra sus tropas en Yang-Lo, en cuyas inmediaciones parece inminente una gran batalla.

NANKIN, 4.—La flota de las fuerzas nacionalistas ha bombardeado Hankou.

Según informes de procedencia nacionalista, la rendición de dicha ciudad será un hecho dentro de poco, pues circula el rumor de que numerosos jefes rebeldes han huido de ella.

Los nacionalistas hacen numerosos prisioneros y se apoderan de abundante material.

SHANGHAI, 4.—El Cuartel general del general Chan-Kai-Chek en Kiu-Kiang anuncia que las fuerzas nacionalistas hicieron ayer numerosos prisioneros entre los soldados del grupo de Hankou, apoderándose también de 30.000 fusiles y 21 cañones después del combate librado en Huang-Chou.

Recargo en los impuestos

SHANGHAI, 4.—Según informaciones de fuente japonesa procedentes de Nankín, el Gobierno nacionalista ha acordado establecer un recargo de dos y medio por ciento a partir del día 10 del actual sobre el impuesto que grava los productos alimenticios que pasan por las aduanas himanas.

El producto de este recargo será destinado a cubrir los gastos hechos por el Gobierno para acudir en auxilio de los habitantes de las provincias de Chang-Si y Kiang-Si, víctimas del hambre.

La convalecencia del Rey Jorge

El príncipe de Gales, a Bognor

LONDRES, 4.—Su alteza real el príncipe de Gales ha ido hoy en avión a Bognor, con objeto de saludar a sus augustos padres.

El viaje de regreso a Londres lo ha efectuado también el príncipe por vía aérea.

AYUNTAMIENTO

Lo que dice el alcalde

El señor Aristizábal manifestó a los periodistas que continúa inspeccionando personalmente la limpieza de las calles, para comprobar si se cumplen las órdenes que tiene dadas y remediar las deficiencias que se advierten.

Dijo también que ayer firmó muchos libramientos, porque quiere que el Ayuntamiento se ponga pronto al corriente en todos sus compromisos.

Desde 1 de enero—añadió—he firmado 1.463 libramientos, con cargo al presupuesto ordinario del interior, por valor de 18.268.379,025, y 284 libramientos con cargo al Ensanche, por valor de 3.163.165 pesetas.

La recaudación en lo que va de ejercicio—dijo también el señor Aristizábal—ha experimentado un aumento en relación con igual período del año anterior.

Información pública

Hasta el día 15 del actual se concede plazo para la información pública abierta con el fin de que los particulares y entidades que se lo propongan aporten iniciativas al plan general del ensanche de Madrid.

Colonias escolares

Se ruega a las familias de las niñas y niños propuestos, tanto por las escuelas nacionales como municipales, y que no se presentaran a reconocimiento médico en tiempo oportuno, acudan el próximo sábado, día 6, a las tres de la tarde, a la Tenencia de Alcaldía del distrito de la Latina, Carrera de San Francisco, número 8, advirtiéndose que, de no concurrir a esta segunda citación, se entenderá que renuncia a formar parte de las expediciones que se formen en el presente año.

NOTAS DEL DIA

Su Majestad el Rey, ha dirigido un telegrama muy cariñoso a los aviadores Jiménez e Iglesias, felicitándoles por el éxito de la nueva etapa de su brillante "raid".

Con el jefe del Gobierno despacharon en Justicia y Culto, Hacienda, Fomento e Interior el ministro del Ejército los ministros de trucción pública.

Le visitó el alcalde de Zaragoza. De seis y media a ocho y media recibió el general Primo de Rivera en la Presidencia audiencia diplomática.

Esta noche asiste al estreno del teatro Eslava.

El Embajador de Argentina y el ministro de Panamá, conferenciaron con el secretario de Asuntos Exteriores.

El ministro de Instrucción pública recibió la visita de su compañero el de Justicia y Culto.

También le visitaron el ministro del Uruguay y el secretario de la embajada de Italia.

El director y el claustro de profesores de la Escuela de Artes Gráficas, mostró al señor Callejo su gratitud por los beneficios que se les ha concedido recientemente.

Una Comisión de obreros del puerto de Barcelona visitó hoy al ministro del Trabajo.

También le visitó una Comisión de fabricantes de cementos para hablarle del proyecto de contrato de trabajo.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO
Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestros sufrimientos de la "gravid" → Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Apuntada 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Se D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes resultados que me he podido experimentar con el depurativo Depurativo Revenga, ya que me ha desaparecido toda la molestia y afección cutánea que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

FARMACIA: PUERTA DE MARIS 1 MADRID, AVILA, 1, J. REVENGA

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, : Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis